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   教育委員会定例会（平成２７年３月）会議録    

１ 日   時 平成２７年３月１０日（火）１５：００～１６：５０ 

２ 場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３ 出 席 者 委 員 長  長野 美和子 

委    員   三木 由紀子 伊藤 嘉秀 

教 育 長   阿部 義澄 

事務局長  木村 和則 

総括次長  眞鍋 育朗 

次  長  横井 敏行 坂本 睦美 横井 邦明 

課  長  加藤 京子 渡辺 環 桑原 一郎 

４ 教育長の一般報告 教育長の報告 

２月分行事報告及び３月分行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 岡部 文仁 

６ 会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長の一般報告＞ 

 

＜報告＞ 

報告第２号  専決処分の報告について（平成２６年度補正予

算[第７号]の議案送付について） 

 報告第３号  専決処分の報告について（平成２７年度当初予

算の議案送付について） 

 

＜議案＞ 

 議案第１０号 新居浜市教育委員会公告式規則等の一部を改正

する規則の制定について 

 議案第１１号 新居浜市教育委員会会議規則の全部を改正する

規則の制定について 

 議案第１２号 新居浜市地域交流センター設置及び管理条例施

行規則等の一部を改正する規則の制定について 

議案第１３号 新居浜市地域交流センター処務規程の一部を改

正する規程の制定について 

議案第１４号 新居浜市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の

全部を改正する規則の制定について 

議案第１５号 平成２７年度新居浜市入学準備金貸付者の決

定について 

 議案第１６号 教職員の人事異動について 
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＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 

平成２７年度教育委員会取組方針（子どもたちの成長を願っ

て）について 

教職員提案事業に係る検討結果について 
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 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただいまから平成２７年第３

回新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は、伊藤委員さん、三木委員さんにお願い

いたします。３月の定例会の会期につきましては、事務局職員の人

事異動についての審議等がございますことから、新居浜市教育委員

会会議規則第５条第２項の規定によりまして、会期を本日３月１０

日から３月３１日まで延長したいと思いますが、ご異議はございま

せんか。 

 

 （異議なし） 

 

 平成２７年第２回定例会会議録承認は、伊藤委員さん、三木委員

さんにご署名をいただいております。教育長さんの一般報告をお願

いいたします。 

 

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

 ２月の主な行事についてご報告いたします。 

  ６日 第２５回ＭＯＡ美術館児童作品展で金栄小学校１年生

岩崎彩乃さんの作品が新居浜市長賞を受賞することになり石川

市長にその喜びを伝えに来られました。夏休みに祖父の家で見

た花火大会の感動を絵にしたと語ってくれました。 

 第８回ベーテン音楽コンクール全国大会第１位受賞報告及び

第１８回ＰＩＡＲＡピアノコンクール全国大会入賞報告に大生

院小学校５年後藤風音さん・中萩中学校３年岡部香苗さん・新

居浜東高校２年岡部夏実さんがピアノ指導者の一色真由美先生

と受賞の喜びを市長に語ってくれました。  

７日 「高校生フェスティバル２０１５」が新居浜市総合文

化施設開館プレイベントとして開催され、書道パフォーマンス

や演劇、研究発表、吹奏楽演奏及び「総合文化施設の活用方法

などについて」と題してのパネルディスカッション等が催され

ました。 

１０日 愛媛県立新居浜特別支援学校川西分校への医療サポ

ートに関する覚書締結式が開催されました。 

１１日 第５６回新居浜市民マラソン大会がマラソン日和と

もいえる天候の中、７９３名の選手が参加し開催されました。
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小中学生のスポーツ少年団や中学校の部活動単位での参加があ

り、今年は特に西条市・今治市・広島県三原市の中学校生が参

加し、市民マラソンの広がりを感じました。 

２０１４年度差別をなくする市民の集い～ハートＦＵＬＬ新

居浜～が開催され、第１部として新居浜少年少女合唱団による

合唱、また、第２部の人権啓発劇では、突然車いす生活になり、

いろいろな問題に遭遇しながら、社会がまだ障がい者に対して

適応していないことに気付いていくことをテーマとした「ホッ

トカフェ」が上演されました。 

１２日 平成２６年度校区別人権・同和教育懇談会運営委員

会（反省会）が開催されました。 

１３日 第３回新居浜市青少年センター運営協議会が開催さ

れ、青少年の善行表彰等について審議されました。 

第３回地域発達支援協議会が開催され、福祉分野の取組状況

の説明や平成２６年度に実施した研修内容についての報告があ

り、各委員さんよりご提案、ご審議をいただきました。 

１４日 「新居浜市こども夢未来基金」の一環として、「平成

２６年度防災学習リーダー研修｣が実施されました。市内の小学

５年生３４名が淡路市の北淡震災記念公園、神戸市の人と防災

未来センターを見学しました。見学では二つの施設の内容が重

ならないように特色の活かされた内容になっているため、両館

とも新鮮に受け止めることができました。また、震災に関する

語り部の話は、「その時・その場」にいた方からの話だっただけ

に、真に迫るものがあり、児童の心に沁みていました。日帰り

のため、じっくり学習する時間が取れないという欠点はありま

したが、学校代表の児童にとって非常に充実した一日であった

と思います。 

１５日 平成２６年度新居浜市ＰＴＡ連合会研究大会が開催

されました。「携帯電話・スマホ・ゲーム機器などを安全に使う

ために」と題して、新居浜市の現状や取組について説明すると

ともに正しい使用について保護者の責任と児童生徒への指導を

依頼しました。 

第２５回新居浜グローバルパーティー「地球村へようこそ」

が開催され、それぞれの国の衣装や歌、レクリエーションゲー

ム等を披露し、楽しいひとときを過ごしました。南アメリカや

中東からの参加者もおり、グローバル化というのを肌で感じる
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ことができました。市内の高校生も参加し、外国の民族衣装を

身に付け楽しんでいる様子が多数見受けられました。 

１７日 学校支援員連絡会が開催され、事例検討を行い、支

援の方法を学び合いました。 

２０日 平成２６年度定期監査における指摘事項について説

明を受けました。 

東日本大震災復興支援第４６回全国ミニバスケットボール大

会に県代表として出場することになった神郷ミニバスケットボ

ールクラブの選手・監督・保護者の方々がその喜びを市長に報

告に来られました。一人一人の選手たちが大会の様子や全国大

会への思いを語ってくれました。神郷ミニバスケットボールク

ラブは２４年ぶりの出場になります。 

２３日 新居浜市議会定例会本会議が開催されました。 

第２回新居浜市学力向上推進委員会が開催されました。各実

践活動部会からの報告や来年度に向けての活動の方向性や学力

向上推進委員会の組織の検討が行われました。 

２５日 第３回小・中学校長研修会が開催されました。 

２８日 第５５回新居浜市公民館研究大会が「公民館の危

機？」～持続可能な開発のための教育を目指そう～のテーマで

開催されました。四国ＥＳＤフォーラムとして四国４県の代表

及び新居浜市立多喜浜小学校による事例発表とパネルディスカ

ッションが行われました。 

３月１日 平成２７年新居浜市消防観閲式が雨天のため市民

文化センターで、消防団員６７５名の参加で開催されました。

日ごろの訓練の成果や船木分団の梯子乗り操法や角野消防団と

中萩消防団が大正時代に使用した腕用ポンプ操法の演技が披露

されなかったのが残念でした。今年は煙突山での山火事をボヤ

の段階で発見し、消火用のポリタンクの水を協力して運び、山

火事を食い止めたとして、角野中学校生の８名が消防長表彰を

授与されました。 

新居浜西高等学校定時制課程卒業証書授与式が開催され、３

年次生５名４年次生５名の１０名が卒業していきました。 

３日 平成２６年度新居浜市体育協会顕彰規定表彰式が開催

され、体育功労賞・優秀指導者賞・体育賞として全国大会入賞

やジュニア普及特別奨励賞が贈られました。 

３日～５日 新居浜市議会定例会本会議が開催され、１１名
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の議員さんから、食農活動、携帯・スマホ等の扱い、ジュニア

スポーツの育成、学校図書館支援センター、多様な学習支援、

フッ化物洗口、健全育成、公民館機能の拡大、駐車場の拡大、

学校や幼稚園の統廃合、公共施設の建て替え、学校教育の充実、

お手玉文化の充実、学校給食等についての、代表質問や一般質

問が行われました。 

６日 ユネスコスクールに市内９校が加盟を承認され、全小

中学校２８校のうち、２６校が認められました。これから、国

際理解や郷土愛のある子どもを育てるため、活動報告集会など

を開き、情報共有に努めていきたいと思います。 

８日 第２回新居浜市小中学生ふるさと学習奨励賞表彰式と

特選受賞者の発表会が開催されました。応募作品数は、小学校

９４７点、中学校８６６点の合計１，８１３点でした。その中

でも、船木小学校３年藤田陽樹さん「まよった 見つけた ふ

る里船木」、中萩小学校５年青芝竜佳さん「瑞応寺と受けつぐ

人々」、多喜浜小学校６年宇都宮有香さん、篠原萌香さん「未来

に伝えよう 多喜浜塩田！！（共同研究）」、角野中学校１年鈴

木大士さん、川崎圭吾さん「キコク座と喜光地商店街（共同研

究）」、南中学校２年「私の住む町 金子校区に残るたぬきの言

い伝え」の５作品については特選となりました。また、新居浜

ものしり検定の満点のダイヤモンド賞が金子小６年高見晃平さ

んに、金賞受賞者７名へ新居浜検定事業運営協議会長から表彰

が行われました。 

第２４回阿部旗近県選抜中学生ソフトテニス大会が開催され

ました。大分、兵庫及び中四国から３２チームが参加し、盛大

に行われました。 

その他 ３月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

 

 １０日 別子銅山から紐解く地域交流巡回パネル展 ｉｎ 

新居浜（～２９日）（別子銅山記念図書館） 

１１日 臨時校長会（市庁舎） 

人権のつどい日 

１１日～１２日 県立高等学校入学者選抜試験 

１２日 郷土美術館文化教室成果発表会（～２２日） 

１３日 予算特別委員会 

１４日 高齢者生きがい創造学園 学園祭 
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 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 眞鍋総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   運動部活動競技力向上事業（駅伝） 

１５日 別子銅山を読む講座 

「日本近代化の起点」「別子銅山史の留意点」 

（別子銅山記念図書館） 

１６日 発達支援実践セミナーフォローアップ会 

（子ども発達支援センター） 

１７日 中学校卒業証書授与式（別子中・ひびき分校を除く） 

１８日 県立高校入学試験合格発表 

１９日 本会議  

２０日 公立幼稚園卒園式 

２１日 春分の日 

２４日 小学校卒業証書授与式（別子小を除く） 

２５日 公立幼稚園・小・中学校修了式 

以上で、教育長報告を終わります。 

 

ありがとうございました。ただいまの説明について、何かご質問

やご意見等はございませんか。 

 

 次に、報告に移ります。 

 報告第２号「平成２６年度補正予算（第７号）の議案送付につい

て」事務局から説明をお願いいたします。 

 

報告第２号 新居浜市教育委員会事務委任規則第２条第１項の

規定により専決処分いたしました、平成２６年度補正予算（第７号）

についてご報告申し上げます。 

議案書の８ページ及び平成２６年度補正予算書の５ページをお

開きください。 

 第１０款 教育費の第１項教育総務費、第３項中学校費、第５項

社会教育費、第６項保健体育費の４項に減額または増額し、教育費

総額では、４，２８７，２８０千円から１０６，４８４千円を減額

し、４，１８０，７９６千円とするものでございます。 

 次に、７ページをお開きください。 

第３表 繰越明許費追加につきましては、下から９行目第１０款

教育費の小学校施設環境整備事業、中学校施設環境整備事業、中学

校非構造部材耐震対策事業、公民館耐震補強対策事業の４事業にお

きましては、設計の遅れや入札不調、また、工事に不測の日数を要
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 長野委員長 

 

 

 

 

 眞鍋総括次長 

 

 

 

 

したため、今年度内の工事完成が見込めないことから必要額を平成

２７年度に繰越し措置しようとするものでございます。 

次に、目の行政目的に添ってご説明申し上げます。６１ページを

お開きください。 

 交通災害遺児就学援助費の基金積立金２千円につきましては、基

金運用利子を工藤交通災害遺児就学基金に積み立てるものでござ

います。 

６２ページをお開きください。 

中学校非構造部材耐震対策事業につきましては、設計を外部委託

する予定でありましたが、建築住宅課で直接設計したことによる減

額でございます。 

６３ページをお開きください。 

文化振興基金積立金６４１千円につきましては、寄付金２０千円

及び基金運用利子６２１千円 こども夢未来基金積立金３千円に

つきましては、基金運用利子３千円をそれぞれ基金に積み立てるも

のでございます。 

下の段の図書館図書整備基金積立金１６千円及び６４ページの

体育施設建設基金積立金２８８千円につきましては、基金運用利子

をそれぞれ基金に積み立てるものでございます。 

６５ページをお開きください 

夜間照明施設整備事業の９４，０００千円の減額につきまして

は、補助事業としての採択がなかったことなどによります工事費の

減額でございます。 

以上で平成２６年度補正予算第７号の議案送付について 報告

いたします。 

 

 ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

 次に、報告第３号「平成２７年度当初予算について」事務局から

説明をお願いいたします。 

 

 報告第３号 新居浜市教育委員会事務委任規則第２条第１項に

規定により専決処分いたしました、平成２７年度 教育委員会関係

当初予算についてご報告申し上げます。 

 議案書の１０ページ並びに平成２７年度当初予算・予算説明書の

１１及び１２ページをご覧ください。 
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第１０款 教育費につきましては、 

第１項 教育総務費   ８億１，４７８万１千円 

第２項 小学校費   １６億３，８１２万８千円 

第３項 中学校費    ４億  ９１０万８千円 

第４項 幼稚園費    １億７，５１８万１千円 

第５項 社会教育費   ７億４，７９９万４千円 

第６項 保健体育費  １２億４，９９０万１千円 

の合計５０億３，５０９万３千円となっております。 

当初予算参考資料の３ページをお開きください。 

平成２６年度の教育費の当初予算額が、４２億７，５９９万７千

円でございますので、７億５，９０９万６千円の増額となっており、

前年度比１７．８％の増、一般会計に占める割合は１０．３％とな

っております。 

それでは、当初予算参考資料の目の行政目的に沿って、主要な事

業について説明させていただきます。 

まず、経常経費についてご説明いたします。当初予算参考資料の

５１ページをお開きください。 

上から２行目、就園奨励補助費１０３，６９７千円につきまして

は、世帯の所得状況、扶養人数等に応じて幼稚園の保育料を補助す

る幼稚園就園奨励補助金の経費ですが、２７年度からは、低所得世

帯、多子世帯の保護者負担の軽減を図っております。 

 次に、施策費についてご説明いたします。８５ページをお開きく

ださい。 

 下から１行目、学力向上学習支援事業費３０，１７６千円につき

ましては、小中学生の学力向上のために、放課後に希望者を集めて

学習支援を行う放課後まなび塾の運営費、あかがね算数・数学コン

テストの実施、新聞制作体験学習支援事業、英語キャンプ開催に要

する経費、学校再編検討委員会の運営経費でございます。 

 ８６ページをお開きください。 

１行目、二次検診公費負担実施事業費１，２９８千円につきまし

ては、新規事業でございまして、保護者の経済的な負担軽減を図り、

児童生徒の各疾患の早期発見を図るために、尿検査及び心臓検診の

二次検診費用を公費負担する経費でございます。 

２行目、学校図書館支援センター充実費１９，３２８千円につき

ましては、学校図書館支援員を各学校に派遣して、学校図書館の整

備、図書資料の活用を行い、読書センター機能と学習情報センター
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機能の強化を図っておりますが、さらに強化を図るため、２７年度

からは、学校図書館支援員を２名増員し、８名を、学校図書館に派

遣するもので、それらに係る費用などでございます。 

 ３行目、持続可能な開発のための教育推進費５０９千円につきま

しては、将来にわたって持続可能な社会を構築する担い手を育む教

育を行うための、先進地研修、啓発用パンフレットの作成経費など

でございます。 

 ４行目、あいさつ運動推進事業費１，０００千円につきましては、

地域や学校で「故郷を愛し、未来を拓く」子どもたちを育てるため

に、重要な基盤となるものが「あいさつ」であり、その運動を推進

していくための、あいさつ日本一のまちづくり推進事業の経費、あ

いさつ標語の看板制作費用などでございます。 

 ５行目、小学校保健充実費１，０１７千円につきましては、児童

の虫歯罹患率が高いことから、虫歯予防のために、フッ化物洗口を

県の指定校４校以外の小学校１３校についても実施する経費でご

ざいます。 

 ８７ページをお開きください。 

１行目、小学校特別支援教育充実費１０４，９９８千円及び８８

ページ上から２行目の中学校特別支援教育充実費１５，４３２千

円、６行目幼稚園特別支援教育充実費１０，０２３千円につきまし

ては、障がいや発達課題のある園児、児童・生徒の学校生活を支援

するため、学校生活介助員、特別支援学級等指導員及び学校支援員

を配置する経費などでございます。 

 次に、公共事業について説明いたします。９４ページをお開きく

ださい。 

 下から３行目、小学校施設環境整備事業１１８，１８５千円につ

きましては、金栄小学校運動場排水整備工事、若宮小学校バスケッ

トボード改修工事、金子小学校受水槽設備改修工事などに係る経費

でございます。 

 下から２行目、小学校大規模改造事業８７５，４６３千円につき

ましては、泉川小学校南棟大規模改造工事、大生院小学校プール新

築工事、神郷小学校プール新築工事設計委託などの経費でございま

す。 

一番下の行、小学校非構造部材耐震対策事業６４，２７８千円及

び９５ページの一番上の行、中学校非構造部材耐震対策事業５７，

８４６千円につきましては、新居浜小学校、東中学校他のつり天井
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 長野委員長 

 

 伊藤委員 

 

 

 加藤学校教育課長 

 

 

 

 

 伊藤委員 

 

を有しない体育館の照明器具等の非構造部材の耐震対策工事など

でございます。 

 ２行目、夜間照明施設整備事業１０５，１４０千円につきまして

は、新居浜小学校、浮島小学校、泉川小学校、金栄小学校の夜間照

明設備工事及び金栄小学校の防球ネット更新工事に係る経費でご

ざいます。 

 ３行目、市民体育館耐震補強対策事業１３１，９４７千円につき

ましては、平成２５年度に実施した市民体育館耐震診断、平成２６

年度に実施した設計結果に基づき、補強対策工事を実施するもので

ございます。 

公共事業費は、合計 １，３５２，８５９千円となっております。 

次に、単独事業につきましてご説明いたします。１０２ページを

お開きください。 

 下から４行目、文化施設環境整備事業８６，０１４千円につきま

しては、文化センター中ホールの吊り物改修工事、別館トイレの洋

式化工事、郷土美術館の閉館に伴う移転費用などでございます。 

 １０３ページをお開きくだい。 

 上から５行目、体育施設環境整備事業６２，２８２千円につきま

しては、東雲市民プール塗装改修工事、市営野球場スタンド入り口

等修繕工事、市営サッカー場芝改良工事、東平地すべり調査業務委

託料などの費用でございます。 

単独事業費は、合計 ３２５，３６５千円となっております。 

 以上 平成２７年度当初予算についてご報告いたします。 

 

 ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

 放課後まなび塾についての予算ですが、設置されるのはどちらの

学校ですか。 

 

 今年度は２校で宮西小学校と泉川小学校でした。来年度予算は５

校プラスする予算を計上いたしております。その５校については教

えていただける教職員のＯＢのいる校区をできるだけ進めていき

たいと思っていますので、どこかというのは未定です。 

 

 募集をかけてからということですか。 
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 加藤学校教育課長 

 

 伊藤委員 

 

 加藤学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 伊藤委員 

 

 加藤学校教育課長 

 

 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 はい。 

 

 虫歯予防のフッ化物洗口について詳しく教えてください。 

 

 小学校の子どもたちがフッ化物の溶液でうがいをし、虫歯を減ら

していこうというものです。平成１３年度から３年間角野小学校が

県のモデル事業として行い、また事業が終わった後も市の単独事業

で行っております。現在その他に３校が県のモデル校として指定さ

れておりますので、新居浜市内では２６年度合計４校が実施してお

ります。新居浜市の子どもは虫歯が多いと歯科医師会からもご指摘

いただいていますので、子どもたちの健康を守るということで、２

７年度は全小学校でこれを進めていきたいということで予算化さ

せていただきました。 

 

 その液体でうがいをするというのは毎日ですか。 

 

 週一回の予定です。 

 

 他に、何かご質問やご意見はございませんか。 

 

 次に、議案審議に入ります。 

 本日の議案は、議案第１０号から第１６号までの７議案ですが、

第１５号は個人の情報に関する議案、第１６号は人事案件でござい

ますので、新居浜市教育委員会会議規則第３７条の規定により、こ

の会の最後に非公開（秘密会）で審議させていただきたいと思いま

すが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

ご異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただき

ます。 

 

それでは、議案第１０号「新居浜市教育委員会告別式規則等の一

部を改正する規則の制定について」事務局から説明をお願いいたし

ます。 
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 長野委員長 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

 

 眞鍋総括次長 

 

 

議案第１０号 新居浜市教育委員会広告式規則等の一部を改正

する規則の制定についてご説明申し上げます。 

議案書の１２ページをお目通しください。 

本議案は、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」の一部

改正に伴い、教育委員会に、委員長が置かれなくなることから委員

長の任務について教育長が行うよう改正しようとするものござい

ます。また、各規則で引用している条項にずれが生じることによる

所要の条文整備を行う必要があることから「新居浜市教育委員会広

告式規則等の一部を改正する規則」、「新居浜市教育委員会傍聴人規

則」及び「新居浜市教育委員会事務委任規則」を改正するため本案

を提出いたしました。 

なお、附則につきましては、法の経過措置によりまして、平成２

７年４月１日に在職する現行法に基づく教育長については、委員と

しての任期中に限り、従前のまま在職することから、その限りにお

いて委員長も教育委員会に在職することとなりますことから、改正

前の現行規定が、なお効力を有することとする経過措置を規定しよ

うとするものでございます。 

なお、この規則は、平成２７年４月１日から施行したいと考えて

おります。 

ご審議よろしくお願いいたします。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

それでは、議案第１０号について、ご承認いただけます方は挙手

をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございました。では、承認をさせていただきます。 

 

次に、議案第１１号「新居浜市教育委員会会議規則の制定につい

て」事務局から説明をお願いいたします。 

 

議案第１１号 新居浜市教育委員会会議規則の制定についてご

説明申し上げます。 

議案書の１４ページ及び教育委員会会議規則現行と改正案の比
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 伊藤委員 

 

 

 

 

  

較の表をお目通しください。 

本議案は、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」の一部

改正に伴い、教育委員会に、委員長が置かれなくなること、教育長

が教育委員でなくなることによる所要の条文整備を行うとともに、

他市の状況も参照し、章立てを廃止し、条立てを整理し、現行では

運用してない条項等を削除する等の全部改正を行おうとするもの

でございます。 

参考資料として配付させていただいている「現行」と「改正案」

を併記しております資料でご説明させていただきます。 

「改正案」に「削除」の記載がある条項につきましては、実際の

運用がないもの、他の条項で対応可能なもの、あるいは、一般的な

事項で他市の多くに規定のないものでございます。 

次に、現行の第４条第３項のように地方教育行政の組織及び運営

に関する法津第１４条第２項（５ページ下に記載しておりますが）

に規定されている条項を削除しようとするものでございます。 

また、現行の第５条のように、現状では３月を除き会期が１日で

あることから現状に即した改正としております。 

なお、「改正案」の第１８条において規定しているとおり定めの

ない事項につきましては、教育長が会議に諮って定めることとして

おります。 

なお、附則につきましては、法の経過措置によりまして、平成２

７年４月１日に在職する現行法に基づく教育長については、委員と

しての任期中に限り、従前のまま在職することから、その限りにお

いて委員長も教育委員会に在職することとなりますことから、改正

前の現行規定が、なお効力を有することとする経過措置を規定しよ

うとするものでございます。 

ご審議よろしくお願いいたします。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

旧法第５章の請願についてですが、第４０条「受理された請願書

は、これを会議に付さなければならない」というのが削除になって

いますが、会議にかけるかどうかの決定はどこでするのかが明記さ

れていませんがこれについて教えてください。 

新法第１６条「委員会に対する請願は、全て教育長を通じて委員

会に提出しなければならない。」この条文に会議に付すということ
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も含まれているということでしょうか。 

 

先ほど、伊藤委員さんがおっしゃられた通り、新法第１６条に書

かれているとおり、一般論的に委員会に提出されたものは議論に付

すということも含んでいる、つまり、旧法第４０条部分も新法第１

６条部分で包括しているということで旧法第４０条を削除してお

ります。 

 

それでは、議案第１１号について、ご承認いただけます方は挙手

をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございました。では、承認とさせていただきます。 

 

次に、議案第１２号「新居浜市地域交流センター設置及び管理条

例施行規則等の一部を改正する規則の制定について」及び議案第１

３号「新居浜市地域交流センター処務規程の一部を改正する規程の

制定について」ですが、関連した内容ですので、事務局からまとめ

て説明をお願いいたします。 

 

議案第１２号及び１３号につきまして、一括してご説明申し上げ

ます。 

議案書の１９ページから２３ページをお目通しください。 

議案第１２号 新居浜市地域交流センター設置及び管理条例施

行規則等の一部を改正する規則の制定について及び議案第１３号

新居浜市地域交流センター処務規程の一部を改正する規程の制定

についてにつきましては、平成２７年４月１日から大島交流センタ

ーが設置されることに伴い、去る１２月議会におきまして、「新居

浜市地域交流センター設置及び管理条例の一部を改正する条例の

制定について」が原案可決されたところでありますが、それに伴い、

関連する規則及び規程につきまして、条文の中に「地域交流センタ

ー」とありましたものを「交流センター」に改正するものでござい

ます。 

議案第１２号の第１条で「新居浜市地域交流センター設置及び管

理条例施行規則」を第２条で「新居浜市地域交流センター運営審議
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会規則」を第３条で「新居浜市立学校の体育施設開放に関する規則」

を議案第１３号で「新居浜市地域交流センター処務規程」の条文整

備をしております。 

ご審議よろしくお願いいたします。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

それでは、議案第１２号について、ご承認いただけます方は挙手

をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございました。では、承認とさせていただきます。 

 

それでは、議案第１３号について、ご承認いただけます方は挙手

をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございました。では、承認とさせていただきます。 

 

次に、議案第１４号「新居浜市立幼稚園保育料徴収条例施行規程

の制定について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

議案第１４号 新居浜市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の制

定について、ご説明をさせていただきます。 

平成２４年８月の子ども・子育て支援法の公布に伴い、「子ども・

子育て支援新制度」が平成２７年４月から導入されることを受けま

して、先月の定例会で、「新居浜市立幼稚園保育料等徴収条例の制

定について」ご審議いただきました。今回の議案は、この条例の施

行規則でございます。 

議案書２４ページからをご覧ください。 

規則の内容といたしましては、第１条で本規則の趣旨を定め、第

２条で保育料の額を定めております。これまでは入園料２，０００

円、保育料４，０００円と保護者の所得に関わらず定額だった保育

料が、新制度の導入により、保護者の世帯の所得階層別の保育料を
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 長野委員長 

 

設定することになります。条例の第２条で、政令で定める額を上限

と定め、規則において保育料の額を定めることにいたしました。 

２６ページの別表をご覧ください。世帯の所得階層に応じて、５

階層に分かれることになります。新制度では、入園料と保育料をと

もに徴収することになりますので、現行の入園料と保育料を足した

年額５０，０００円を１２月で割って、１か月４，２００円を現行

の保育料の水準とほぼ同額の利用者負担額として、第３階層にいた

しております。 

また、第３条では、保育料の額の決定について、第４条では、納

入通知書について、第５条から第８条までは減免について、それぞ

れ規定いたしております。 

なお、この規則は、平成２７年４月１日から施行したいと考えて

おります。 

説明は以上でございます。ご審議よろしくお願いいたします。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

それでは、議案第１４号について、ご承認いただけます方は挙手

をお願いいたします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございました。では、承認とさせていただきます。 

 

それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局か

ら説明をお願いいたします。 

 

お手元の生徒指導関係資料をご覧ください。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １不登校について 

 ２いじめについて 

 ３不審者情報 

 ４交通事故について 

  

ありがとうございました。ただいまの説明について、何かご質問

やご意見等はございませんか。 
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 長野委員長 

 

  

 

 

 加藤学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、その他に移ります。 

「平成２７年度新居浜市教育委員会取組方針（子どもたちの成長

を願って）について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

お手元に資料があると思います。１月定例会の際に見ていただい

た内容でいきたいと思います。なお、これについては明日臨時校長

会を開いて説明します。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見はございませんか。 

 

「教職員提案事業に係る検討結果について」事務局から説明お願

いいたします。 

 

先月の定例会の後、お諮りした教職員提案事業に係る検討結果に

ついての内容についてご報告いたします。検討内容につきまして

は、南中学校の先生の方から子どもたちのあいさつの声の大きさを

測るため、騒音計を設置し、元気なあいさつを呼びかけたらどうか

という提案でした。そのことについて、小学校と中学校の校長会に

諮ったところ、教育委員会からの配布ではなく、必要と考える学校

は新居浜市からの配分予算の中で購入することで対応してもらう

ことが望ましいという意見を小学校でも中学校でもいただきまし

たので、この内容で対応させていただきたいと思います。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

その他、何か連絡事項等はございませんでしょうか。 

 

平成２６年度小中連携の取組についてご説明いたします。 

各中学校区単位でのいじめ不登校問題に対する小中連携実施結

果についてまとめておりますので、また、お目通しください。 

 

 子ども夢未来事業防災リーダー研修に参加した児童の感想作文

をご紹介いたします。「防災学習で学んだこと」という題名の中萩

小学校塩崎風花さんの作文です。その中で、「自然には絶対勝てな

いので、災害について、ふだんから考えておくことが大切だと思い



 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 長野委員長 

 

 

 

 坂本次長兼図書館長 

 

 

 

 

 

 

 

長野委員長 

ました。」と書かれていました。それぞれの子どもで感じ方は様々

だと思いますが、その中で、この事業を通してこのような思いを持

った子どもがいるということで参考にしていただければと思いま

す。 

 

 岡山で開催されたユネスコスクール世界大会に教育委員の皆さ

ん、参加されたと思いますが、その報告書が届いておりますので、

また、お目通しください。 

 

 伊藤委員さん、山田指導主幹らが参加した第２７回の新居浜市中

学生海外派遣事業アメリカ訪問の報告集を配布しております。ま

た、ご確認ください。 

 

 平成２６年度人権・同和研修資料「人権作文集」を配布しており

ますので、また、お目通しください。 

 

 平成２６年度中学生「税についての作文」優秀作品集を配布して

おりますので、また、お目通しください。 

 

 石鎚みすゞコスモスの会から金子みすゞの作品を読んでの感想

画や感想文の作品集を今年初めて作成されたということで、配布し

ております。また、お目通しください。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

その他、何か連絡事項等はございませんでしょうか。 

 

 別子銅山パネル展ｉｎ新居浜のご案内をいたします。 

お手元に、配布しているチラシをご覧ください。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １東京で開催した「えひめ・新居浜別子銅山展」で展示した地

域活動に関するパネル展示について（３月１０日～２９日） 

 ２講演会「日本近代化の起点」・「別子銅山史の留意点」につい

て（坪井利一郎氏）（３月１５日） 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 
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横井次長兼スポーツ文

化課長 

 

 

  

 長野委員長 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 長野委員長 

 

 

その他、何か連絡事項等はございませんでしょうか。 

 

学校給食未納状況についてご説明いたします。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １未納状況 

 ２回収状況 

 ３学校給食施設のセンター化について 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

その他、何か連絡事項等はございませんでしょうか。 

 

別子銅山自然の家利用促進のため、ペーパークラフト第３弾とい

うことで、東平選鉱場の分を作成しましたので、配布させていただ

きました。初心者は、３時間ほどかかるそうなのですが、ぜひ挑戦

してみてください。 

 

ただ今のご説明で、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

その他、何か連絡事項等はございませんでしょうか。 

 

２月愛媛新聞に掲載された記事について紹介いたします。 

＜資料に基づき説明＞ 

 

 

その他、何か連絡事項等はございませんでしょうか。 

 

では、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思いま

す。例年４月の定例会は、「教育委員会事務局管理職並びに新任及

び転入教職員管理職紹介式」と同じ日に開催している関係で、今回

は４月２日の木曜日に消防４階コミュニティ防災センターにて開

催させていただきたいと思います。皆さん、ご都合はいかがでしょ

うか。 

それでは、平成２７年第４回教育委員会定例会を４月２日に開催

したいと思います。よろしくお願いします。 
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